



全国哲学社会科学规划办公室

National Planning Office of Philosophy and Social Science

坚持正确导向 突出国家水准 注重科学管理 服务专家学者



www.npopss-cn.gov.cn

社科要闻 学坛新论 工作动态 通知公告 成果要报 访谈视频 学者传真 学者专栏 真知论坛 机构设置 联系我们
项目申报与管理 项目动态 成果管理 成果发布 经费管理 各地规划 资助期刊 项目数据库 专家数据库 历史资料

站内搜索

搜索

项目查询 专家查询

网站地图

重大项目要览

基金管理办法

加入收藏

设为首页

全国哲学社会科学规划办公室 >> 学坛新论

理论修养对青年干部尤为重要

钟健能 2014年01月09日08:12 来源: 光明日报

青年是国家和民族的未来。中国社会主义道路能否坚定不移地坚持下去，中华民族能否在本世纪实现伟大复兴，“两个一百年”目标能否顺利实现，从某种意义上来说，都取决于我们党的青年干部。因此，青年干部要从为国家、为人民、为党高度负责的高度出发，充分认识到加强理论修养的重要性，不断提升自身理论修养，真正成为求真务实的学习型干部。

理论是时代精神的提炼与升华，理论上的成熟是一个政党政治上成熟的标志，理论修养是领导素质的灵魂。青年干部素养事关党和国家的前途，事关社会主义现代化事业的未来。重视和加强青年领导干部的理论修养，不断提高青年领导干部的理论水平，是增强团结、提高凝聚力、战斗力的基础，也是我们党提高执政能力，实现长治久安的重要保障。

习近平同志指出，学习是文明传承之途、人生成长之梯、政党巩固之基、国家兴盛之要。2013年3月1日，习近平总书记在中央党校建校80周年庆祝大会暨2013年春季学期开学典礼上指出，领导干部应该把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式。党的十八大鲜明提出，全党要坚定中国特色社会主义的理论自信。可见，学习尤其是理论学习，对青年领导干部尤为重要。

加强理论修养，必须培养学习理论的兴趣。理论兴趣与理论修养是紧密联系、不可或缺、相辅相成的。青年领导干部深厚的理论修养来源于浓厚的理论兴趣，而理论兴趣又来源于坚定、正确的理想信念。因此，要加强青年领导干部的理论修养，首先要加强理论信念，培养理论兴趣，养成勤奋、认真、经常学习、钻研科学理论的好习惯。学习，是时代赋予青年干部的第一位任务，许多新事物需要我们去学习、去探索、去实践，许多新问题需要深刻去研究、去解决。这对领导干部尤其是年轻干部的理论修养、领导能力和知识水平都提出了新的更高的要求。

加强理论修养，必须增强获取理论的本领。1939年，毛泽东同志讲话指出：我们队伍里边有一种恐慌，不是经济恐慌，也不是政治恐慌，而是本领恐慌。面对新世纪新阶段的各种机遇和挑战，青年领导干部必须努力探索解决新的政治、经济、社会问题的本领。获得创新本领的根本途径是加强学习。执政能力是以学习能力为基础的，执政能力是学习能力的综合体现。我们要树立正确的学习观，把自觉学习与肩负的历史重任结合起来。青年干部年富力

重要新闻

>>>>

- 刘云山：群众的意见就是我们的镜子
- 刘奇葆：为群众路线教育实践活动营造良好氛围
- 国家哲学社会科学学术期刊数据库免费开放

图片新闻

>>>>



2013评审工作会议召开



“国家社科基金”徽标发布

社科动态

>>>>

- 国家社科基金新规定暖人心
- 叶家山墓地出土首件西周青铜双面人像
- 北京大学社会研究中心成立仪式在京举行
- 9所知名高校书记校长履新 多为交流任职
- 学术会议：贪大图洋 论资排辈 会而不议
- 学者三种典型心态 谁来拯救我们的副高？

项目动态

>>>>



“潜在经济增长率计算”重大项目“中国潜在经济增长率计算及结构转换路径研究”开题论证会在吉大举行...【详细】

- “东欧各国冷战时期档案整理”开题会议举行
- “学校积极公民培育研究”开题论证会议举行

资料下载区

申报资料下载 >>>>

管理资料下载 >>>>

结项资料下载 >>>>

数据库查询

→ 国家社科基金项目数据库

→ 国家社科基金同行评议专家数据库

→ 中国文化海外传播动态数据库

→ 国家社科基金项目选题征集系统

强，视野开阔，思想活跃，有强烈的进取精神，这是优势。但是青年干部一般缺乏对马克思主义理论的系统学习，缺乏对党的历史和优良传统的深入了解，缺乏党内生活的严格锻炼。这就需要我们青年干部适应时代的要求，坚持学习，不断充实自己，增强从理论中汲取营养的能力，做时代的弄潮儿。

加强理论修养，必须养成运用理论的习惯。理论联系实际，学用结合，学以致用，学用相长是我党一贯倡导的科学学风，也是我党的优良传统。宋代学者朱熹说过：“为学之实，固在践履。苟徒知而不行，诚与不学无异。”要把书本知识，外国、外地经验和别人成功的做法转化为自己的东西，必须通过实践进行再加工、再总结、再提高。作为青年领导干部，必须努力把学习与工作实践紧密结合起来，把改造主观世界与改造客观世界紧密结合起来，真正把学到的知识转变为实际工作能力，不断提高新形势下认识事物的水平和改造世界的实践能力，才能使自己达到学习的最高境界。要想学有所成，学有所获，必须勤于思考，善于结合，关键要在解决实际矛盾和存在问题上动脑筋下功夫。只有把学习成果应用到实际工作中去，才能逐步提高对新形势下客观事物特点和规律的探索把握能力，才能不断增强对各种热点、难点、重点问题的积极化解能力，进而自觉运用科学理论指导工作实践，创造性地完成各项任务，实现理论修养与工作能力的全面提高。

加强理论修养，最有生命力的理论是建立在广大干部和人民群众对它的理解、认同、把握，并用以武装头脑、指导自我修养和指导工作、推动社会实践上。同样，最有影响力的理论宣传是建立在以广大干部群众容易接受、理解、把握的方式把正确理论的精髓表达出来、传达出去。回顾我们党的历史，许多博大精深的理论，恰恰是以非常通俗的语言概括其主旨，恰恰是以非常简明的方式为人民群众所掌握。在当前开展的党的群众路线教育实践活动中，青年领导干部要选择现实中提出的、群众想弄清的热点难点作为宣传理论的重点。从理论和实际的结合上加以分析，帮助群众解疑释惑，化解矛盾，达成共识，这是考验年轻干部基本素质的重要标准。

(责编：赵晶)

[关于我们](#) | [网站简介](#) | [我要投稿](#) | [联系我们](#) | [版权声明](#)

主管主办：全国哲学社会科学规划办公室 承办：人民网

© 1999-2013 全国哲学社会科学规划办公室 版权所有 京ICP备12051030号

您是第 355555555555555 位访问者

地址：北京市西长安街5号5号楼5层 邮政编码：100806

Email: qgskghb@vip.163.com